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L'euro se divise en centimes.

(1e=1000j '

Rendre la monnaie, c'est calculer la

différence entre |'argent donné el la somme

a payer.

Exemple : J'achéte un livre a 7 € 20 c. Je paye

avec un billet de 10 €. Combien me rend-on ?

7 €20 8 € 10 € On me rend
~_ S 2 € 80 c.
80¢c 2€
U&ancl» sz ANONOUR

3@0®0€ ____,50€ : 3F€

66 750 > Fe ___, A0€: 3 €25 cent.

e’ 8’

compleder & 400
10 +8@Q. = doo 30 +20 =400 25,69 =400

Ot 20.to 7528400 55,380
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Il faul 60 minutes pour faire

sur celte horloge, on peut voir 3 aiguilles : une heure. Quand la

grande aiguille fail un tour

@ Lo pelite : elle indique Ies heures. | ! "
i ' 25 an, elite aiguilie

B La grande : elle indique [es minutes. de codrgr’1 a |oh g

@ La fine (la trofteuse) : elle indique les secondes. avance d‘une heure.

1 jour = 24 heures

| L indi I heure = 60 minutes
Les nombres &crits sur le cadran indiquent les heures.

Pour donner |'heure de |'aprés-midi, ]’ ajoute 12.

] minute = 60 secondes

e : .

‘/{iél’»{:u‘i% I N . 24 = %
= “— - o
Le matin, je dis: L'aprés-midi, je dis: -~ :
1h 13 h e - i 1;
2h 14h . L
/1', .G Lo 7 7
%, . X% . o
d A ’
11h 23 h
Matin : 2 h 00 min.
Midii (12 h) Minuif 3¢h > 00 h) Aprés-midi : 14 h 00 min.

L'horloge est graduée en minutes : 1 graduation = 1 minute.

Quandla grande | ... 'heure est passée
_ Chague grande aiguille est sur le ... de...
' graduation correspond 12 0 min.
a5 minutes: 2x5 =10 1 5 min.
2 10 min.
3 15 min.
4 20 min.
Il faut aussi faire trés attention & la position de
6 30 min.
I"ciguille des heures : elle avance frés lentement, » p—
min.
i I
mais elle avance ! 5 20 min.
9 45 min.
10 50 min.
i 55 min.
il est 10 h 00 min. ll est 10 h 15 min. Il est 10 h 30 min. Il est 10 h 45 min.
(10 h pile) (10 h et quart) (10 h et demie) (11 h moins le quart)
La petite aiguille est La petite aiguille n’est La petite aiguille est a La petite aiguille est
exactement sur le 10. plus sur le 10, elle 3 mi-chemin entre le 10 proche du 11.

un peu avance, etle1l.
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Q L'unité de référence est le metre.

Qle centimetreef Ee mi ii meatre sont des unités

plus pefites que le metre. ~

[1cm=10mm]

[1m=1oo¢m] <
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0 Le kilometre est une unité plus grande que le metre.

[ 1km=1000 m |

Le sens des préfixes

Cenh cenf fois plus pehr

mllh mllle f0|s plus pe

kilo- mllle fO|s plus grond




2cm = 20 mm

S5cm = 90.mm

?-d,@m = 70m

gcmbmm = .B.S'mm

oemamm =403mm | | || 4]

8
o)
4 cm . 2 mm----:-- 42 mmm | __: - L‘
o

20 cmh mm -=-“2®m—‘wrw_'ﬂ”i T 2
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4km = AQOQm ‘410!

gkm - 3QQDm 190

-
 3km500m = 35°°m |3
____SikaOm - S020.. m _. s
4.km.20m 1

,agoukm2mm = 8200m 4 P2
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de ce triangle est égol d. 14 em.
Enaégat:5cm+5cm+4cm=14cm.
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ME O5: Lles mesures —de /manses
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ités

O La quantité de liquide qu'un récipient contient s’appelle la capaciteé.
m Pour mesurer des capacités, on utilise le litre ef le centilitre.

w Dans 1 litre, il y a 100 centilitres.

S -
M_.v On peut uliliser : w

co un verre doseur gradué
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: - Onmesure la capacité d'un petit récipient en
e m = 300ct centilitres. _
o - o _ ~ N .\, Y Q\ A
1 demilitre = .20 Om a s




